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公立保育園・認定こども園の保護者等を対象にした懇談会

（2018.5．26開催）ふりかえりシートまとめ

（ 当日参加者２６人、回答者数２５人、意見数： ６２件）

分類 意見・ 提案、感想など

１. 色々 な意見、他の保育園

のことが聴けて良い機

会となった、良い雰囲気

の懇談会だったなど

《 １９件》

興味ある内容だったからか、大変面白かった。同じようなことがあれば、ま

た参加したい。

自分や周りの人の意見だけだと偏るが、今回参加して現状や気にしているこ

と、困っていることに気づけた。

岩倉市の現状や将来に向けた良い話合いができたと思う。

予想していた会議とは違って、日頃感じていること、考えていることがはっ

きり言えてよい時間となった。

他園の話しが聞けてよかった。自分が通っている園以外の状況を知ったり、

他の方の意見が聞けて勉強になった。

こんなラフな会であれば、来れなかったお母さんたちからも意見を聞いて来

れたのにと思った。

もっと話し合いたいと感じた。フリーの時間に流れる音楽もよかった。

いろいろな立場のお母さんの意見や、他施設の現状を知るよい機会となっ

た。知るということは大事だと感じた。

思っていた懇話会と違い、他園の方との交流ができ、いろいろな意見を聞く

ことができてよかった。

それぞれ、いろいろな立場、考え方の方がいて、いろいろな意見を聞けてよ

かった。

いろいろな人と話せたのはよかった。

皆さんの話しが聞けてよかった。

公立保育園のことをほとんど知らなかったので、よい機会になった。

保育園のことをいろいろ知る事ができてよかった。他の保育園の事や悩みな

どを知ることができた。

他園の事を知る事で自園の良さを再確認することができた。

他の園についてのことがいろいろ聞けて、とても参考になった。

他園のことを知る機会になり、よかった。

他の園の状況などを聞けてよかった。びっくりしたこともあった。

縦割り保育の良さが知れてよかった。

２. 開催面で工夫すべきだ

った点など

《 ５件》

障害のある子の親とかいなかったように思ったが、よかったのだろうかと思

った。

私立保育園、認定こども園在園の保護者が少なくて残念。

公立保育園の統廃合について聞けるかと思っていたので、意外な内容だっ

た。

こども園の友人は今日の会の事を知らなかったので、もっとこども園の方の

話しも聞きたかった。

開催の意図がつかめなかった。
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分類 意見・ 提案、感想など

３. 感嘆したこと、共感した

ことなどの感想

《 １７件》

私は現状特に不満はなく、何となくこの会に興味があり来ましたが、意外と

皆さん利用されている園への愛があってびっくりした。

全てが一緒ではなく、各園特色があることに驚いた。

延長保育を必要としている人が他にもいることに驚いた。（ 保育園といえど

も、短時間勤務の人が多い）

今の保育園の設備に必ずしも不満ばかりという人が多い訳ではなく、共感し

た。

多くの保護者が他園の特徴や状況をあまり知らないことに驚いた。

育児に熱心な保護者が多い。

公立保育園の良い点が改めて感じることができてよかった。

他の公立園の話しが聴けて、岩倉市の保育の良さを再認識した。

公立保育の良さを整理できて良い機会だった。

公立のままでいたいと思っている親の意見がきちんと伝わったと思う。

認定こども園の個性と良さがあるものの、公立園の温かさが伝わってきてう

れしかった。

公立保育園の問題点（駐車場や布団、習い事など）は市内に新しいこども園

（ 駐車場あり、布団なし）ができて、比べられるようになったからだと思う。

（ 知らなければ問題点として出るのか？）

希望通りの園に入れなくても、最初は不安でも、そこで何か良いところをみ

つけられるということを話しを聞いていて思った。

公立保育園と認定こども園の保育に対してのやり方の違いがある。

改めて今の保育園は良いと思った。

現在と将来について考えながら、市や議員、市民同士でより良い方向に変え

ていければと思った。

こういった市民、保護者の意見をきちんと市政に反映してほしい。市民の知

らないうちにどんどん勝手に進めるのではなく、説明会や懇談会（ 保育園の

ことは保護者に） などの場を設けてほしい。

４. 要望や提案事項や疑問

《 １９件》

改善できる点があれば、即、実行していただきたい。

新しい園ができたとしても古き良き所は残したほうがよい。例えば、トイレ

が綺麗で慣れてしまったら、他では出来なくなってしまう。

現状を維持する声が多かったことが嬉しかった。今日出た意見を岩倉の保育

に役立ててほしい。

公立保育園が縮小していくことは避けたい。幼稚園と保育園は、教育施設と

児童福祉施設なので別物と感じる。

公立保育園は、加配保育などの子が隔離されることなく一緒に生活できる。

一緒に生活した経験から、将来のいじめや差別意識が軽減されると思う。

２人目の保育園選びの参考にしたい。保育園に預ける前に説明会のようなも

のがあると良いと思った。

入園を申請する際、園の特徴がわかるとよい。また、希望の園にはいれると

よい。
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分類 意見・ 提案、感想など

※要望や提案事項や疑問な

どの続き

今後、ネットなど手軽な情報ツールを使って各園の特色を知ったり、市に対

し気軽に発言できるとよいと思う。

入園前にもっと詳しく知る事ができれば、ベストなところが分かると思っ

た。

狭い市だからこそ、公立、私立、認定の園で交流ができたらよい。

送迎ステーションはもっと利用しやすくしてほしい。

アンケートの自由回答が見たい。

財政だけでなく、保育の質、ニーズを見てほしい。

→ →保育園（ 幼稚園） 小学生 中学生と途切れていくのではなく、繋がりがあ

るとよいと思った。大きく見て街が良くなるサービスが生まれるのを楽しみ

にしている。

話しの中に出た保育園、学童からの習い事への送迎は、もし、実現されたら

とても嬉しい。

…保育時間に遊ぶだけでなく、音楽、体操などいろいろやっていただけたら

という意見はとても良いと思った。

延長保育中の習い事があればうれしい。

習い事送迎、市の体育館で行っているものはバスなどがあると行けるのに

… 。

アンケートで公立の入園数が減っているのは、幼保統一で市が振り分ける人

数を変えたからでは？

５. その他

《 ２件》

新しくできた認可外保育園が気になる。

先生たちの本音も聞いてみたい。



テーマ１：子どもの育ちにとって、ほど良い園の大きさ・規模を語ろう！！ 2018.5.26

どこの部屋から

も園庭が見れる

園庭が広く て走

りまわれる

１つ部屋に

１歳１４人→ ４人

１歳 ５人→ １人

保育士さん大変

施設的余裕ＯＫ

異年齢が共存し

ている

まわりを見なが

ら遊べる

小学校の運動場

使う

規模の割にスペ

ース狭い
１クラス当りの

子どもが増える

と先生大変そう

人数に対しての

施設、先生の規

模が大事

規模も大事だけ

ど慣れていると

ころがいい

先生、ママがつ

く りあげる雰囲

気

いいね

異年齢

当番が早く まわ

る

少ないしさみし

い ４人

西部 北部

南部

運動会など困る

小規模なのか？

異年齢？

見るスペース

走りまわれるス

ペース

自分の兄弟構成

⇔ 下でもリーダ

ーに

色々なバリエー

ショ ンがあると

よい

これは困る

賛成です

いいね

縦割りや年齢別、大

規模、小規模etc

いろんな園があって

それぞれ選べると

いいと思う

のびのび？

保護者の当事者

感ある

一人ひとりの子

ども細やかに報

告？

先生とのつなが

りも密

１クラスの人数

多い

先生大変

トラブル？

社会性が身につ

いた

保護者も関わら

ない人が出てく

る

細やかな報告な

い？

年齢の違い？

１クラスの人数

少ない

多い方がよい？

小学校に近い人

数

小学校でも上下

友達

基本年齢ごと

少ない方がよい

いろいろな人と

いると分かった

ほうがよい

基本縦割り

保護者、先生つ

ながりＧｏ ｏ ｄ

保護者と先生の

つながり う す

い？

小規模 大規模

小さく ても

社会性は身

につく

小規模保

育の良さ

実感

５歳児

異年齢

１クラスの規模

年少

◆ 大規模の良いところと小規模の良いところがある！ 色々 な選択肢があるとよい。

◆ 規模（ 園児数） の大小よりも、園児数に対して施設規模が適正なのか、のびのびと走り回れ、運

動会ができるかどうかが大事。

◆ ３歳未満児は、１クラス当たりの人数が少ない方が良い。

◆ 規模うんぬんより慣れている園が良い。

◆ 入園前に保育園のこと認定こども園のことが知れるとよい。



テーマ２：新しい園ができるとしたら期待することは？ 2018.5.26

保護者とし

て相応の負

担もするの

で（ 民間の方

が気兼ねな

いかも）

ママのスキ

ルアップの

機会なども

ガマンせざ

るを得ない

延長夜間保育

病院の託児では２

日間あったけど、

21： 00

体操、習字など延

長保育に時間に習

い事など多様な体

験

行事が全て土曜日

↓
日曜日がベター

振替が平日は困る

ヨ コ ミ ネ式体

操、音楽などを

やらせてあげた

い

臨時の用事に柔軟

に預かってほしい

（ 1～２ｈぐらい）

就活中や通院など

の際に困る

日曜日も休日保育

を！（ 現状、下寺

で2組く らい）

習い事をさせてあ

げにくい

↓
園で送迎サービス

学童で習い事をさ

せてほしい

「 感謝」 が一番

子どもが楽しく

過ごせることが

大事

とく に大きな不満

なし

ある程度古いもの

汚いものにも慣れ

てもらうことも大

事

利用者（ 母・ 子）

のニーズに対し

て応えるべき？

習い事充実

民営化することで

◎ ⇒ サービスの質

up、×⇒ 効率性で子

どもへの対応に差？

病児保育の充実を

公立であることで

一人ひとりにきめ

細かく 対応してく

れる

幼稚園： 教育

保育園： 養育

平等な保育の対応

北部は子どもが少な

い… ⇒ 余裕があるな

ら条件をゆるく

延長（ 夜間） 保育

東部の「 リフレッ

シュ保育」 予約と

れない！

休日短時間の保育

行事の開催曜日 教育的な内容の充実

習い事など多様な体験

時短勤務前提の対

応をされる

延長とか夜ゴハン

も提供してほしい

これがあれば職場

の歓送迎会に参加

できるかも

自営業者も

延長保育を

認めて！

あったら

うれしい

土曜仕事の人も

いるはず

何か延長保育中

の習い事があれ

ばうれしい

外国籍の方

の意見は取

り 入れられ

ていますか

お泊り保育をキ

ャンプみたいな

こともしてもら

いたい

市の体育館で行っている

習い事は送迎があっても

よいのでは

学童からの習い

事への送迎はあ

りがたい

働く お母さんは習

い事みんな困って

いる

賛成！遊ぶのも

大事だが時間を

有意義に過ごし

てほしい
離れに病児保育

病児保育

今の保育の水準を

維持して

現状の水準維を維持

保育園の敷地内で

別棟で病児保育

公立のよさを大切に

新しい環境が必ず

しも子どもの為に

なるか？

快適過ぎるこ

とが普通にな

るとよくない

子どもが楽しく過ごせる（ 過保護はダメ）

小学、中学のトイレが

ちゃんと使えるよう

な設備ならＯＫ

新築でなく て

よい

ボロく てもよ

い

古いものを大切に使う気

持ちを育てほしい

公立は差別のな

い公平な保育

発達障害にな

りそうな子の

サポート

平等は大事

ですね

公平な保育

昼食おやつ

現状の自園での調

理を美味しく して

ほしい

スクールバスを整

備（ 兄が病気で下

の子を登園大変）

まち中よりも自然

豊かな立地環境が

よい

和式トイレにも慣

れておいてほしい

駐車場を整備して

ほしい

防犯対策の充実

誰でも入れる

防犯たしかに！誰

でも入れるの

はこわい

昼食おやつ
自園での

調理はな

く さ ない

でほしい

送迎サービス
園バスあればう

れしい

駐車場

自然豊かな

立地環境
トイレ

野菜を育てたり

するのも残して

ほしい

同感病児保育

仕事に遅刻せざるを得ない少

し早くからできないか

扉が堅く て開閉が

しにくい

トイレ古く てガマ

ンしてできなかっ

た子ども

“ ない” と一言

↓
せめて一緒に対応

を考えてほしい

フルタイムで働い

ていると、延長19

時は早いので長く

してほしい

仕事の都合で

習い事させた

く てもできな

いことがある



テーマ３.子どもを送迎しやすくするためには？を語ろう！ 2018.5.26

集金があると送迎バス

が使えない

布団も

親が園に直接送迎しな

いでよいようにしてほ

しい（ 違う場所とかＰ

が足りない）

駐車場

西部

駐車スペースの確保が

全ての解決策ではない

近隣との関係性が大事

駐車場が少ない

他の人と時間が

かぶってしまう

ネットでバスの予約、

キャンセル出来たらい

いのに（ 電話でもめた

ことが）

行事のとき駐車で

きない

送迎ステーション利用

率、費用

送迎ルールどっち

からく るか？

駐車場確保は、園

の建て替えの時？

ただ、対応は誰が

やるの？

Ｐ 確保は仕方な

い。２～３分の間

Ｐに停めるか。門

の前に停める？

何台あれば足り

る？

そもそも第一希望

なの

上の子を先に迎え

にいける

一緒に送ってく れ

る

布団なしで

雨の日

一方通行不便

自分で借りる人も

いる

行事のときく らい

車で来ない

子どもの庭は、１

０台でうまく まわ

っている

ルール

保育園が伝えてく

れない

保育園が機動的に対応

しない

駐車場の確保

優先的に予算

使うの？

弟、妹など自

分送れない時

に対応できな

い

希望のところに

入れているの？

認定こども園

保育の人はバス乗れない

急な時にも乗れない

送迎時間

急な時に融通が効かない

⇒下寺 周辺路駐

⇒中部 路駐でき

ない

路駐

長時間停められな

いと、保育士さん

と話しできない

送迎ステーションつかいにくい

近所

保育士

保護者

関係性で解決できる

送迎ステーションの

考え方ＯＫ

転園あきらめる

駐車場 路上駐車

行事の時役員が借

りる

保育園は協力して

くれない

行事の時

近所・ 保護者

先生との関係

遠い人、困る人

は何とかしたい

車でこないで

行かざるを得

ない

送迎ステーション 急な対応が必要な時

場所、時間、運用を

もっと考える

送迎ステーションに

駐車場少ない

使われているの？

⇒ふとん、集金 ×

Ｐが遠い

子どもの庭

⇒こどものまち対応 ×

⇒残業あったら ×できれば自転車で

送迎する

ふとんを持っ

ていく

０歳児

預かり

が早い

ほど助

かる

利用率知り

たい

保育園は7： 30スタートなので送迎ステーショ

ンは7： 00スタートだと助かる

知りたい

ふとんも

送迎を！

送迎ステーショ

ンをもっと活用

できるように！



テーマ４.公立保育園の良さ民間保育園・認定こども園の良さを語ろう！ 2018.5.26

こどもの庭

添加物

仙奈

保護者がママ先生パパ

先生として半日保育に

参加できる機会がある

岩倉北

おゆうぎ会に力が入っ

ていて毎回楽しみ

その他の行事も

岩倉北

施設が比較的きれい

こどもの森

施設がきれい

南部

給食の先生とも子ど

もたちのふれあいが

ある

西部

小規模だからどの

先生にも気軽に話

しをできる

西部

縦割り保育よかった

園の１歳児の子をかわ

いがり、甘えてく ること

を喜んでいた

北部

縦割り保育年長へのあ

こがれ尊敬する気持ち

先生、保護者同士のつな

がり

西部

縦割り

支援児との生活

園児、保育士、保護

者との関係

卒園しても遊べる

公立保育園
（ 北部、東部、西部、中部、南部、下寺、仙奈）

民間保育園・ 認定こども園

こどもの森

幼稚園と交流がある

下寺

先生と子どもが仲良し

岩倉北

駐車場があって送迎

しやすい

仙奈

縦割り保育
西部

縦割り保育でよく も悪

く も色々 吸収してく る

岩倉北

体操教室に参加できる

（ 週１回50分）

下寺

のびのびあそんでいる

西部

建物の配置が良く 周辺

環境が自然豊か、のびの

びできる

南部

上の子が下の子をみて

いる
仙奈

異年齢保育のため、お兄

ちゃんたちに面倒をみ

てもらえる

西部

それぞれの先生の個性

が共存できる公立のよ

さ西部

小規模でアットホー

ム（ 全ての先生が全

ての子を見てく れ

る）

のびのび保育縦割り保育 先生と仲好し
アットホーム

西部

父母の会があり保護者

から保育園の要望を市

に届けることができ保

育の質が保たれている

西部

先生と保護者が高い保

育レベルを維持してい

る

父母の会

西部

運動会によんでくれた

南部

１学年１クラスしかな

いため同学年の友達と

一緒に遊べる

東部

運動会が１人ずつで

きる

少人数クラスで仲良

西部

支援児と健常児が同じ

環境で生活することで

相互に協力し合い成長

できる

仙奈

あゆみの家があるので

加配保育が必要な子ど

もとの交流がある

様々 な子どもと交流

ベテランの保育士さん

が多く 相談しやすい環

境

ベテラン保育士

仙奈

給食室があるので毎日

できたておいしい昼ご

んはんが食べられる

仙奈

給食調理している

給食おいしい

西部

給食野菜が一杯でおい

しい よく 食べるよう

になった

支援者との生活親も安心

保護者が保育参加

南部

毎朝全クラスの子供達と音楽を流しながらふれ合

う時間がある

全クラスのふれ

あいの時間がある

下寺

無理させない

（ 子どもの能力に合わ

せてくれる）

得意なとこ

ろはのばす

無理させない保育

（ こどもの森、こどものまち、子どもの庭、岩倉北、ゆうか）

お遊戯に力

岩倉北

子どもが年中になる時

復帰したがそのまま通

うことができた

ゆうか

父母の会の親の負担が

少ない

東部と交流、東小学校

ゆうか

運動会、先生が熱心

教育に力、親への対応が

しっかり

１、２歳は施設がキレイ

送迎しやすい

プールに送ってくれる

岩倉幼稚園

自分の体験

習い事

こどもの庭

子どもの安全にとても

配慮している

こどもの庭

おやつが手作りだった

保育、事務の先生の棲み

分けがあったと思う

施設がキレイ

体操教室に参加
保育園と幼稚園交流

駐車場

送迎しやすい
若い先生で熱心

教育熱心

北幼稚園

先生がフレッシュで熱

意がすごい

月一音楽教室

運動面強化

親の負担少ない

こどもの庭

先生の人数が多い

行事もしっかりと子ど

もができていた（ 卒園式

など）

子どもの安全に配慮

食事に気を使っている

保育園には、調理師

がいるのでおやつ

も手作りだとよい

いいね

いいね 園で習い事が

あるとよい

園で習い事公立

でもあるとよい

うらやましい

園の雰囲気がよ

いのが一番

いいね

民間はちがうの

でうらやましい

働いている親にと

って給食は必須

Ｇｏ ｏ ｄ

園での調理はう

れしい

いいね

西部保育園の良

さを実感

先生が多いていねいな教育

あこがれたり

世話をしたり

子供にとって

良い


